
Voici le texte intégral du discours prononcé par SM le Roi Mohammed VI,
que  Dieu  L'assiste, lors  de  la  cérémonie  d'installation  du  Conseil
Economique et Social (CES), au Palais royal à Casablanca :

"Louange  à  Dieu,  Prière  et  salut  sur  le  Prophète,  Sa  famille  et  Ses
compagnons,

Mesdames et Messieurs,

En installant  le  Conseil  Economique  et  Social,  Nous  donnons  une forte
impulsion à la dynamique réformatrice que Nous avons enclenchée dès
que  Nous  est  échue  la  mission d'assurer  la  conduite  de  Notre  peuple
fidèle. Ce faisant, Nous avons constamment veillé à ce que la construction
d'une  démocratie  effective  aille  de  pair  et  en  concomitance  avec
le développement humain durable.

Si Nous donnons le coup d'envoi de ce Conseil aujourd'hui, c'est parce que
Nous  nous sommes  constamment  refusé  à  céder  à  la  démagogie  et  à
l'improvisation  dans  Notre  action visant  à  consolider  notre  modèle
singulier de démocratie et de développement. Sachant que chaque chose
doit intervenir en son temps, il a fallu prendre le temps nécessaire pour
faire murir le processus ayant conduit opportunément à la mise en place
de ce Conseil qui a vocation à être une institution de bonne gouvernance
en matière de développement.

C'est dire que Nous ne sommes nullement disposé à laisser ce Conseil se
muer en une sorte de troisième Chambre. Nous entendons, au contraire,
qu'il soit un nouvel et large espace, apte à conforter ce qu'offre l'Etat des
institutions en termes de structures et d'instances de dialogue constructif,
d'expression  responsable  et  de  réactivité  positive  aux  aspirations
des diverses catégories sociales et des différentes générations.

Ainsi se trouve concrètement réaffirmée la démarche que Nous suivons
résolument pour associer les forces vives de la nation à Notre quête de
réponses collectives innovantes aux grandes questions de développement
qui retiennent toute Notre attention.

En nous nous félicitant de la composition pluraliste du Conseil qui réunit en
son  sein  acteurs socio-économiques,  tissu  associatif  et  compétences
scientifiques  et  intellectuelles,  Nous affirmons  que  Nous  tenons  pour
égaux tous les membres de cette institution.

Nous  avons  décidé  de  nommer  M.  Chakib  Benmoussa,  Président  du
Conseil, et M.Driss Guerraoui, Secrétaire général, et ce, au regard de leur
compétence,  leur  impartialité  et leur  savoir-faire.  Nous  attendons  de
toutes les composantes du Conseil qu'elles se fédèrent et s'intègrent dans
une  action  collective,  plaçant  les  intérêts  supérieurs  de  la  nation  au-
dessus  de  toute  autre  considération.  Si  le  Conseil  a  compétence  pour
présenter au gouvernement ou au parlement des avis consultatifs et des
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études  prospectives  de  nature  à  renforcer  et  à  enrichir  leurs
actions respectives, Nous ne manquerons pas de les inviter, l'un et l'autre,
à requérir son avis, le cas échéant, concernant les questions économiques
et sociales, auxquelles Nous sommes d'autant plus attentif qu'elles sont
au coeur des droits et de la dignité de l'Homme, et représentent le pilier
de la justice sociale.

Il  vous appartient de veiller avec la plus haute attention à l'élaboration
d'une  nouvelle  charte sociale,  fondée  sur  des  partenariats  contractuels
majeurs, propres à créer un environnement sain pour gagner les paris liés
à la modernisation de l'économie, au renforcement de sa compétitivité et
à la dynamisation de l'investissement productif.

Il  vous incombe aussi d'impulser l'adhésion de chacun à l'effort engagé
pour  assurer  le développement  à  une  cadence  accélérée,  en  vue  de
réaliser une juste répartition de ses fruits, dans le cadre de l'équité sociale
et de la solidarité nationale.

Etant  donné que la  formation est  inscrite  au coeur  des attributions  du
Conseil,  Nous attendons  de  vous  que  vous  proposiez  des  solutions
efficientes à la problématique de la qualification des ressources humaines.
Celles-ci doivent, en effet, disposer d'une formation professionnelle et d'un
enseignement technique leur permettant d'accéder au marché de l'emploi
et  de  satisfaire  aux  exigences  des  stratégies  sectorielles  et  des
chantiers structurants du pays.

Notre but ultime est d'assurer les conditions d'une vie digne à tous les
Marocains,  surtout aux  plus  démunis,  et  de  réaliser  un  développement
global permettant de créer des emplois productifs, notamment au profit de
la  jeunesse  que  Nous  plaçons  au  coeur  de  Notre  politique  de
développement.

Mesdames, Messieurs,

Notre volonté est inébranlable d'aller de l'avant dans la concrétisation du
modèle  marocain, dont  Nous  réaffirmons  le  caractère  irréversible.
D'ailleurs, Nous ne nous contenterons pas d'en préserver les acquis, mais
Nous entendons plutôt le consolider par de nouvelles réformes, et ce, dans
le cadre d'une profonde symbiose et d'une totale synergie  entre Nous-
même et toutes les composantes de Notre peuple fidèle.

Avec  la  même  volonté,  Nous  sommes  attaché  à  la  poursuite  de  la
réalisation des réformes structurantes, suivant une feuille de route dotée
d'une  vision  et  d'objectifs  clairement définis,  et  fondée  sur  l'étroite
symbiose entre le Trône et le peuple. Notre but ultime est d'assurer à tous
les  Marocains  les  conditions  propices  à  l'exercice  d'une  citoyenneté
digne, dans le cadre d'un Maroc avancé, solidaire et jouissant de son unité
et de sa souveraineté pleines et entières.

Wassalamou alaikoum warahmatoullahi wabarakatouh ".
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